
Hyvinkääläisten asumistoiveiden kartoitus 2018

Yleinen kysely



1. Ikä
Vastaajien määrä: 481
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1. Ikä
Vastaajien määrä: 481

N Prosentti

15-19 11 2,29%

20-24 23 4,78%

25-34 104 21,62%

35-44 116 24,12%

45-54 95 19,75%

55-64 71 14,76%

65-74 49 10,19%

75+ 12 2,49%



2. Sukupuoli
Vastaajien määrä: 481
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2. Sukupuoli
Vastaajien määrä: 481

N Prosentti

Nainen 359 74,64%

Mies 121 25,15%

Muu 1 0,21%



3. Perhekoko
Vastaajien määrä: 481
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3. Perhekoko
Vastaajien määrä: 481

N Prosentti

1 henkilö 109 22,66%

2 henkilöä 176 36,59%

3 henkilöä 75 15,59%

4 henkilöä 72 14,97%

5 henkilöä tai enemmän 49 10,19%



4. Kuinka monta lasta taloudessanne on?
Vastaajien määrä: 481
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4. Kuinka monta lasta taloudessanne on?
Vastaajien määrä: 481

N Prosentti

0 273 56,76%

1 88 18,3%

2 70 14,55%

3 36 7,48%

4 tai enemmän 14 2,91%



5. Elämäntilanne
Vastaajien määrä: 479
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5. Elämäntilanne
Vastaajien määrä: 479

N Prosentti

Työssä 310 64,72%

Työtön 26 5,43%

Opiskelija 36 7,51%

Eläkeläinen 83 17,33%

Muu, mikä? 24 5,01%



6. Missä kaupunginosassa asutte tällä hetkellä?
Vastaajien määrä: 481
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6. Missä kaupunginosassa asutte tällä hetkellä?
Vastaajien määrä: 481

N Prosentti

Keskustassa (Parantola, Sahanmäen 
eteläosa, Tehdas, Viertola, Vieremä, 

Sveitsi)

154 32,02%

Mustamännistö, Ahdenkallio 44 9,15%

Tanssikallio, Tapainlinna, Martti, 
Martinlehto

63 13,1%

Hakanlanmäki, Hakala, Hakakallio 46 9,56%

Metsäkalteva 11 2,29%

Vehkoja, Mäkivehkoja, Kittelä, 
Hyvinkäänkylä

46 9,56%

Kruununpuisto 20 4,16%

Kirjavatolppa, Nummenkärki 38 7,9%

Paavola 28 5,82%

Maaseutu/kyläalueet 31 6,44%



7. Nykyinen asumismuoto
Vastaajien määrä: 481
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7. Nykyinen asumismuoto
Vastaajien määrä: 481

N Prosentti

Kerrostalo 162 33,68%

Luhtitalo/pienkerrostalo 30 6,24%

Rivitalo 98 20,37%

Paritalo 35 7,28%

Omakotitalo 156 32,43%

Palveluasuminen 0 0%

Olen asunnoton 0 0%



8. Asun tällä hetkellä
Vastaajien määrä: 481
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8. Asun tällä hetkellä
Vastaajien määrä: 481

N Prosentti

Omistusasunnossa 319 66,32%

Vuokralla 144 29,94%

Asumisoikeusasunnossa 13 2,7%

Muu, mikä? 5 1,04%



9. Miksi olette valinnut Hyvinkään asuinpaikaksi?

Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 1182
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9. Miksi olette valinnut Hyvinkään asuinpaikaksi?

Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 1182

N Prosentti

Oman tai puolison työpaikan vuoksi 171 35,55%

Oman tai puolison opiskelupaikka 20 4,16%

Asun lähellä sukulaisia / ystäviä 168 34,93%

Olen kotoisin täältä 231 48,02%

Edulliset tontit 11 2,29%

Asuntojen saatavuus 24 4,99%

Kohtuulliset asumiskustannukset 123 25,57%

Hyvät palvelut 118 24,53%

Hyvät liikenneyhteydet 146 30,35%

Hyvät harrastusmahdollisuudet 101 21%

Vireä kulttuurielämä 20 4,16%

Muu, mikä? 49 10,19%



10. Asuinalueen tärkeimmät ominaisuudet.

Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 1245
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10. Asuinalueen tärkeimmät ominaisuudet. Voit 

valita useamman vaihtoehdon.
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 1245

N Prosentti

Hyvä sijainti (suhteessa työpaikkaan, 
liikenneyhteyksiin, palveluihin)

409 85,03%

Ympäristön ominaisuudet 321 66,74%

Harrastusmahdollisuudet 149 30,98%

Liikenneyhteydet 208 43,24%

Ystävät/sukulaiset 124 25,78%

Muu, mikä? 34 7,07%



11. Tärkeimmät lähipalvelut

Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 1437
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11. Tärkeimmät lähipalvelut. Voit valita

useamman vaihtoehdon.
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 1437

N Prosentti

Ruokakauppa 444 92,31%

Päiväkoti 125 25,99%

Koulu 179 37,21%

Terveydenhoitopalvelut 189 39,29%

Kirjasto 127 26,4%

Apteekki 153 31,81%

Pankkiautomaatti 165 34,3%

Muu, mikä? 55 11,43%



12. Tärkeimmät harrastusmahdollisuudet. Voit 

valita useamman vaihtoehdon.
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 784
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12. Tärkeimmät harrastusmahdollisuudet. Voit 

valita useamman vaihtoehdon.
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 784

N Prosentti

Ulkoilumahdollisuudet lähellä 440 91,48%

Liikuntapalvelut 186 38,67%

Kulttuuripalvelut 132 27,44%

Muu, mikä? 26 5,41%



13. Millaista asumista ja elämäntyyliä arvostatte asuntoa

valitessa?

Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 2081
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13. Millaista asumista ja elämäntyyliä arvostatte asuntoa

valitessa? 
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 2081

N Prosentti

Kaupunkimainen ympäristö 120 24,95%

Pikkukaupunkimainen tunnelma 261 54,26%

Väljyys 244 50,73%

Maaseutuympäristö 70 14,55%

Naapureiden kanssa seurustelu 75 15,59%

Ei naapureita näkyvissä 31 6,44%

Oma piha 272 56,55%

Vehreys/lähipuistot 342 71,1%

Vakituisen asunnon lisäksi vapaa-ajan 
asunto

35 7,28%

Aktiivinen osallistuminen asuinalueen ja 
lähiympäristön kehittämiseen

32 6,65%

Asunnossa tulee olla tilaa vieraille ja 
juhlien järjestämiseen

140 29,11%

Esteettömyys asunnossa 102 21,21%

Sauna 233 48,44%

Rakennuksen ekologisuus 88 18,3%

Muu, mikä? 36 7,48%



14. Kiinnostaisiko teitä seuraavat asumisen 

erikoisuudet?
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 562
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14. Kiinnostaisiko teitä seuraavat asumisen 

erikoisuudet?
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 562

N Prosentti

Kommuuniasuminen 24 4,99%

Loft-asunto (asumiskäyttöön muunnettu 
tila, joka on tyypillisesti avara, korkea ja 

muunneltavissa oleva)

225 46,78%

Monen sukupolven asuminen samassa 
asunnossa

87 18,09%

Hotelliasuminen 47 9,77%

Harrastuksiin liittyvä väliaikainen 
asuminen

46 9,56%

Muu, mikä? 133 27,65%



15. Millainen olisi hyvä piha?
Vastaajien määrä: 479, valittujen vastausten lukumäärä: 774
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15. Millainen olisi hyvä piha?
Vastaajien määrä: 479, valittujen vastausten lukumäärä: 774

N Prosentti

En tarvitse omaa pihaa 33 6,89%

Terassi riittää 93 19,42%

Hyötypuutarha 127 26,51%

Pieni viherpiha 219 45,72%

Avara viheralue leikkiä ja oleskelua 
varten

203 42,38%

Yhteispiha 68 14,2%

Viljelypalsta lähellä asuntoa 31 6,47%



16. Asumismuoto tulevaisuudessa
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 533
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16. Asumismuoto tulevaisuudessa
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 533

N Prosentti

Omistusasunnossa 396 82,33%

Asumisoikeusasunnossa 31 6,44%

Vuokra-asunnossa 91 18,92%

Muu, mikä? 15 3,12%



17. Asuntotyyppi tulevaisuudessa
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 753
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17. Asuntotyyppi tulevaisuudessa
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 753

N Prosentti

Kerrostalo 155 32,22%

Luhtitalo/pienkerrostalo 58 12,06%

Rivitalo 186 38,67%

Paritalo 66 13,72%

Omakotitalo 258 53,64%

Palveluasuminen 30 6,24%



18. Toiveasunnon huoneiden lukumäärä
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 571
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18. Toiveasunnon huoneiden lukumäärä
Vastaajien määrä: 481, valittujen vastausten lukumäärä: 571

N Prosentti

1h+k 25 5,2%

2h+k 120 24,95%

3h+k 202 42%

4h+k tai suurempi 224 46,57%



19. Toiveasunnon sijainti tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 474, valittujen vastausten lukumäärä: 844
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19. Toiveasunnon sijainti tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 474, valittujen vastausten lukumäärä: 844

N Prosentti

Keskustassa (Parantola, Sahanmäen 
eteläosa, Tehdas, Viertola, Vieremä, 

Sveitsi)

271 57,17%

Mustamännistö, Ahdenkallio 74 15,61%

Tanssikallio, Tapainlinna, Martti, 
Martinlehto

88 18,57%

Hakalanmäki, Hakala, Hakakallio 49 10,34%

Metsäkalteva 32 6,75%

Vehkoja, Mäkivehkoja, Kittelä, 
Hyvinkäänkylä

57 12,03%

Kruununpuisto 64 13,5%

Kirjavatolppa, Nummenkärki 43 9,07%

Paavola 11 2,32%

Maaseutu/kyläalueet 78 16,46%

Muualla kuin Hyvinkäällä, missä ja miksi? 77 16,24%



20. Olisitteko kiinnostunut asumaan uusilla 

kerrostaloalueilla?
Vastaajien määrä: 478, valittujen vastausten lukumäärä: 654
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20. Olisitteko kiinnostunut asumaan uusilla 

kerrostaloalueilla?
Vastaajien määrä: 478, valittujen vastausten lukumäärä: 654

N Prosentti

En ole 274 57,32%

Hangonsillassa 124 25,94%

Tehtaankulmassa/Kankurinkulmassa 111 23,22%

Muualla keskustassa 118 24,69%

Metsäkaltevassa 27 5,65%









Hyvinkääläisten asumistoiveiden kartoitus 2018

Ikääntyneiden kysely



1. Ikä
Vastaajien määrä: 386

31%

25%

21%

23%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

60-64

65-69

70-74

75+



1. Ikä
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

60-64 122 31,61%

65-69 96 24,87%

70-74 80 20,72%

75+ 88 22,8%



2. Sukupuoli
Vastaajien määrä: 386
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2. Sukupuoli
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

Nainen 200 51,81%

Mies 186 48,19%



3. Elämäntilanne
Vastaajien määrä: 382
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3. Elämäntilanne
Vastaajien määrä: 382

N Prosentti

Töissä 74 19,37%

Eläkkeellä 305 79,84%

Työtön 3 0,79%



4. Missä kaupunginosassa asutte nyt?
Vastaajien määrä: 386
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4. Missä kaupunginosassa asutte nyt?
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

Keskustassa (Parantola, Sahanmäen 
eteläosa, Tehdas, Viertola, Vieremä, 

Sveitsi)

85 22,02%

Mustamännistö, Ahdenkallio 37 9,58%

Tanssikallio, Tapainlinna, Martti, 
Martinlehto

64 16,58%

Hakalanmäki, Hakala, Hakakallio 0 0%

Metsäkalteva 4 1,04%

Vehkoja, Mäkivehkoja, Kittelä, 
Hyvinkäänkylä

95 24,61%

Kruununpuisto 57 14,77%

Kirjavatolppa, Nummenkärki 30 7,77%

Paavola 13 3,37%

Maaseutu/kyläalueet 1 0,26%



5. Nykyinen asumismuoto
Vastaajien määrä: 386

6%

94%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kerrostalo

Luhtitalo/pienkerrostalo

Rivitalo

Paritalo

Omakotitalo

Palveluasuminen

Muu, mikä



5. Nykyinen asumismuoto
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

Kerrostalo 0 0%

Luhtitalo/pienkerrostalo 0 0%

Rivitalo 1 0,26%

Paritalo 22 5,7%

Omakotitalo 361 93,52%

Palveluasuminen 0 0%

Muu, mikä 2 0,52%



6. Asumismuoto
Vastaajien määrä: 386
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6. Asumismuoto
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

Omistusasunnossa 383 99,22%

Vuokralla 3 0,78%

Asumisoikeusasunnossa 0 0%



7. Kuinka kauan olette asunut nykyisessä 

asunnossanne?
Vastaajien määrä: 386

12%

22%

48%

18%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0-10 vuotta

11-20 vuotta

21-40 vuotta

41 vuotta tai kauemmin



7. Kuinka kauan olette asunut nykyisessä 

asunnossanne?
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

0-10 vuotta 46 11,92%

11-20 vuotta 85 22,02%

21-40 vuotta 184 47,67%

41 vuotta tai kauemmin 71 18,39%



8. Aiotteko/haluaisitteko asua 

tulevaisuudessakin nykyisessä asunnossanne?
Vastaajien määrä: 386
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8. Aiotteko/haluaisitteko asua 

tulevaisuudessakin nykyisessä asunnossanne?
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

Kyllä 328 84,97%

En 58 15,03%



9. Kuinka monta vuotta arvioitte vielä asuvanne 

nykyisessä asunnossanne?
Vastaajien määrä: 378, valittujen vastausten lukumäärä: 387
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9. Kuinka monta vuotta arvioitte vielä asuvanne 

nykyisessä asunnossanne?
Vastaajien määrä: 378, valittujen vastausten lukumäärä: 387

N Prosentti

0-5 vuotta 83 21,96%

6-10 vuotta 115 30,42%

11-15 vuotta 84 22,22%

yli 15 vuotta 105 27,78%



10. Mitä palveluita tarvitsisitte, jotta voisitte asua

nykyisessä asunnossanne tulevaisuudessakin? 

Vastaajien määrä: 347, valittujen vastausten lukumäärä: 1017
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10. Mitä palveluita tarvitsisitte, jotta voisitte asua

nykyisessä asunnossanne tulevaisuudessakin? 

Vastaajien määrä: 347, valittujen vastausten lukumäärä: 1017

N Prosentti

Ruokakauppa 248 71,47%

Apteekki 183 52,74%

Pankkiautomaatti 156 44,96%

Lääkäripalvelut 171 49,28%

Bussipysäkki 150 43,23%

Muu, mikä? 109 31,41%



11. Asumismuoto tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 404
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11. Asumismuoto tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 404

N Prosentti

Omistusasunto 341 88,34%

Asumisoikeusasunto 11 2,85%

Vuokra-asunto 21 5,44%

Muu, mikä? 31 8,03%



12. Toiveasunnon tyyppi tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 454
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12. Toiveasunnon tyyppi tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 454

N Prosentti

Kerrostalo 128 33,16%

Luhtitalo/pienkerrostalo 11 2,85%

Rivitalo 79 20,47%

Paritalo 11 2,85%

Omakotitalo 159 41,19%

Palveluasuminen 66 17,1%



13. Toiveasunnon sijainti tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 442
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13. Toiveasunnon sijainti tulevaisuudessa?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 442

N Prosentti

Keskustassa (Parantola, Sahanmäen 
eteläosa, Tehdas, Viertola, Vieremä, 

Sveitsi)

214 55,44%

Mustamännistö, Ahdenkallio 31 8,03%

Tanssikallio, Tapainlinna, Martti, 
Martinlehto

37 9,59%

Hakalanmäki, Hakala, Hakakallio 2 0,52%

Metsäkalteva 3 0,78%

Vehkoja, Mäkivehkoja, Kittelä, 
Hyvinkäänkylä

47 12,18%

Kruununpuisto 44 11,4%

Kirjavatolppa, Nummenkärki 31 8,03%

Paavola 4 1,04%

Maaseutu/kyläalueet 4 1,04%

Muualla kuin Hyvinkäällä, missä ja miksi? 25 6,48%



14. Oletteko kiinnostunut asumaan uusilla 

kerrostaloalueilla?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 434
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14. Oletteko kiinnostunut asumaan uusilla 

kerrostaloalueilla?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 434

N Prosentti

En ole 270 69,95%

Hangonsillassa 35 9,07%

Tehtaan/Kankurin alueella 66 17,1%

muualla keskustassa 57 14,77%

Metsäkaltevan alueella 1 0,26%

Muualla, missä? 5 1,3%



15. Toiveasunnon huoneiden lukumäärä?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 406
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15. Toiveasunnon huoneiden lukumäärä?
Vastaajien määrä: 386, valittujen vastausten lukumäärä: 406

N Prosentti

1h+k 7 1,81%

2h+k 109 28,24%

3h+k 220 56,99%

4 h + k tai suurempi 70 18,13%



16. Haluaisitteko oman pihan
Vastaajien määrä: 386
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16. Haluaisitteko oman pihan
Vastaajien määrä: 386

N Prosentti

Kyllä 259 67,1%

En 127 32,9%



Millaisesta asumisesta unelmoitte? Mitä esteitä 
toteutumiselle?

Esteitä terveydentila, ikä, raha ja oman talon myyminen/kaupaksi saaminen
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